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ВВЕДЕНИЕ
Проблема мусора и несанкционированных свалок, становится все актуальней в 21 веке, век современной цивилизации, развития науки и техники. 
Ситуация с отходами в России остается не решенной и приобретает всё более глобальные масштабы, это ведет к увеличению площадей несанкционированных свалок и полигонов для размещения отходов.
Рост образования и размещения отходов уже на протяжении нескольких десятилетий стал серьезной проблемой для труднодоступных районов Крайнего Севера. Особое беспокойство вызывает ситуация с твердыми коммунальными отходами (ТКО). Отсутствие системы в порядке обращения с отходами ведет к загрязнению окружающей среды, нерациональному использованию природных ресурсов, значительному экономическому ущербу и представляет реальную угрозу здоровью населения, наносит непоправимый ущерб животному и растительному миру, уникальной природе северных регионов Республики Коми. Еще опаснее в этом отношении так называемые несанкционированные свалки отходов, которые в последнее время возникают повсеместно не только на окраинах, но и непосредственно на территориях поселений. 
Объектом исследования является территория сельского поселения Усть-Цильма в аспекте изучения системы управления твердыми коммунальными  отходами.

Актуальность темы исследования. Увеличение количества отходов, образующихся в процессе жизнедеятельности людей, отсутствие возможности у населения передачи отходов на вторичную переработку,  недостаточность и несовершенство законодательной базы в сфере обращения с отходами и отсутствие заинтересованности местных органов власти в решении проблемы накопления и утилизации твердых коммунальных отходов актуализируют проблему управления отходами.

Цель работы – оценить современное состояние системы управления твердыми коммунальными отходами в сельском поселении Усть-Цильма, выявить проблемы, а так же предложить мероприятия и рекомендации для принятия управленческих решений, направленных на улучшение сложившейся эколого-гигиенической ситуации в поселении. 

Для выполнения исследовательской работы были поставлены следующие задачи:

           - изучить и проанализировать федеральную и муниципальную нормативно-правовую документацию в области обращения с отходами;

           - провести натурное обследование территории сельского поселения Усть-Цильма и прилегающих территорий в аспекте существующей муниципальной системы обращения ТКО;

 - дать оценку и выявить проблемы существующей системы управления ТКО в поселении на основе анализа результатов натурного обследования и действующей нормативно-правовой базы;

-  разработать мероприятия по улучшению экологической обстановки, охране окружающей среды, санитарной очистки территории.

Результаты исследования отражены на карте сельского поселения Усть-Цильма, которая позволяет не только наглядно увидеть состояния селитебной территории поселения в части обращения ТКО (места площадного размещения ТКО, захламления территории и т.д.), но и может быть использована специализированными службами для принятия управленческих решений.

1 ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО В СФЕРЕ ОБРАЩЕНИЯ С ОТХОДАМИ ПРОИЗВОДСТВА И ПОТРЕБЛЕНИЯ
В соответствии с Конституцией РФ вопросы природопользования, охраны окружающей среды, обеспечения экологической безопасности относятся к совместному ведению федерации и ее субъектов (статья 72) [1].
Закон «Об охране окружающей среды» (№7-ФЗ от 10.01.2002 года) является комплексным законодательным актом, который определяет отношения в сфере охраны окружающей среды, его основой является охрана жизни и здоровья человека от неблагоприятного воздействия окружающей среды, которое может быть вызвано хозяйственной и/или другой деятельностью, и рациональное, бережное использование ресурсов. В статье 51 «Требования в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления» отражены вопросы, касающиеся обращения с твердыми коммунальными отходами [2].
В 1998 году принят Федеральный Закон «Об отходах производства и потребления», им устанавливаются правовые основы обращения с отходами производства и потребления [3]. 
Федеральный закон от 29.12.2014 № 458-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон "Об отходах производства и потребления", отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации» (далее — Федеральный закон № 458-ФЗ) кардинально меняет систему обращения с отходами, затрагивая фундаментальные понятия и принципы экологического права[4].
Изменения коснулись практически всех аспектов обращения с отходами: были затронуты вопросы права собственности на отходы, порядка лицензирования деятельности по обращению с отходами, профессиональной подготовки лиц, допущенных к обращению с отходами, и многое другое. Кроме того, изменениям была подвергнута и терминология, применяемая в области обращения с отходами.

Нововведения коснулись и наиболее часто образуемых отходов — твердых бытовых. Так, в ст. 1 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее — Федеральный закон № 89-ФЗ) появился новый термин для данной категории отходов:

твердые коммунальные отходы — отходы, образующиеся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами, а также товары, утратившие свои потребительские свойства в процессе их использования физическими лицами в жилых помещениях в целях удовлетворения личных и бытовых нужд. К твердым коммунальным отходам также относятся отходы, образующиеся в процессе деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и подобные по составу отходам, образующимся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами.
Кроме того, в указанную статью были введены новые термины, касающиеся обращения с ТКО – это норматив накопления твердых коммунальных отходов; оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами; региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами.
С 1 января 2016 г. Федеральный закон № 89-ФЗ дополнен ст. 13.3, согласно которой органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации должна утверждаться территориальная схема в области обращения с отходами, в т.ч. с ТКО.

 Схема должна включать в себя данные:

- о нахождении источников образования отходов;

- о количестве образующихся отходов;

- о целевых показателях по обезвреживанию, утилизации и размещению отходов; 

- о нахождении мест сбора и накопления отходов;

— о месте нахождения объектов по обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению отходов (в т.ч. ТКО) на территории субъекта Российской Федерации и т.д. Схема также подлежит согласованию с Росприроднадзором и размещению в открытом доступе в сети Интернет.

С 1 января 2016 г. Федеральный закон № 89-ФЗ дополнен целой главой — гл. V.1 «Регулирование деятельности в области обращения с твердыми коммунальными отходами». В соответствии со статьей 24.6 сбор, транспортирование, обработка, утилизация, обезвреживание, захоронение ТКО на территории субъекта Российской Федерации должны осуществляться региональным оператором в соответствии с региональной программой в области обращения с отходами и территориальной схемой обращения с отходами, при этом должны соблюдаться правила обращения с ТКО. Обращение с ТКО должно осуществляться с учетом особенностей, установленных в ст. 24.2 Федерального закона № 89-ФЗ. Статус регионального оператора присваивается юридическому лицу на основании конкурсного отбора, который проводится уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, на срок не менее 10 лет. Основания для лишения юридического лица статуса регионального оператора будут определены в правилах обращения с ТКО.

Согласно ст. 24.13 для строительства, реконструкции и/или модернизации объектов, используемых для обращения с ТКО, теперь необходимо составлять на основании территориальной схемы в области обращения с отходами инвестиционную программу, которая должна содержать плановые и фактические значения показателей эффективности объектов обращения с ТКО, перечень мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации, объем финансовых потребностей, график реализации программы и предварительный расчет тарифов в области обращения с ТКО. Порядок разработки, согласования, утверждения и корректировки инвестиционных программ устанавливается Правительством Российской Федерации.

С 1 января 2017 г. вступили в силу нормы Федерального закона № 89-ФЗ благодаря которым становится возможным значительное продвижение на пути к достижению безопасного обращения с отходами. Статья 12 Федерального закона № 89-ФЗ Требования к размещению отходов, пункт 8 предусматривает, что захоронение отходов, в состав которых входят полезные компоненты, подлежащие утилизации, запрещается. Перечень видов отходов, в состав которых входят полезные компоненты, захоронение которых запрещается, устанавливается Правительством Российской Федерации.
В данный перечень всего войдет 10 групп отходов. Для разных групп отходов определены различные сроки вступления в силу запрета на захоронение. 

Первая группа включает в себя лом и отходы чёрных и цветных металлов, а также отходы оборудования и прочей продукции, содержащих ртуть. Эти отходы запрещено подвергать захоронению с января 2017 г.

Вторая группа – отходы бумаги и картона шин, покрышек, автомобильных камер, а также отходы продукции из термопластов, стекла и изделий из стекла (в части упаковки) – нельзя будет направлять на полигоны с 1 января 2018 г.

Третья группа – компьютерное, электронное, оптическое и электрическое оборудование, утратившее потребительские свойства, планируется запретить производить захоронение с 1 января 2020 г.

Четвертая группа – несортированные отходы, включающие виды, указанные в перечисленных выше группах, будут исключены из сферы захоронения с 1 января 2024 г.

О составе остальных групп пока информация отсутствует, документ находится в разработке.   
Установление перечня видов отходов, запрещенных к захоронению, относится к механизмам по созданию инфраструктуры по утилизации отходов в РФ. Эта мера расширит степень ответственности производителей и импортеров товаров, возложив на них ответственность по обеспечению утилизации отходов от использования этих товаров, а также будет способствовать принятию регионами порядка сбора (в том числе раздельного) ТКО, в состав которых входят полезные компоненты, подлежащие утилизации, запрещенные к захоронению[5].
Федеральный закон РФ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 30 марта 1999 года № 52-ФЗ направлен на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Вопросы, касающиеся обращения с отходами представлены в статье 22 «санитарно-эпидемиологические требования к сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке, хранению и захоронению отходов производства и потребления» [6] . 
СанПиН 2.1.7.1322-03 «Гигиенические требования к размещению и обезвреживанию отходов производства и потребления» определяют гигиенические требования к размещению, устройству, технологии, режиму эксплуатации, а так же рекультивации мест централизованного использования, обезвреживания и захоронения отходов производства и потребления [7].
Приказ Минприроды России от 25.02.2010 N 50 "О Порядке разработки и утверждения нормативов образования отходов и лимитов на их размещение" и Приказ Минприроды России [8] от 05.08.2014 N 349 "Об утверждении Методических указаний по разработке проектов нормативов образования отходов и лимитов на их размещение" предназначены для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, в результате хозяйственной и иной деятельности которых образуются отходы[9].
СанПиН 4690-88 «Санитарные правила содержания территории населенных мест» содержат требования по соблюдению правил санитарного состояния территорий населенных мест (улиц, площадей, парков, скверов и других мест общественного пользования, проездов внутри микрорайонов и кварталов), а также жилых и гражданских зданий и сооружений [10] .

2  ХАРАКТЕРИСТИКА ТЕРРИТОРИИ РАЗМЕЩЕНИЯ 

УСТЬ-ЦИЛЕМСКОГО РАЙОНА
Село Усть-Цильма находится на правом берегу реки Печоры, напротив устьев рек Цильмы и Пижмы. Село Усть-Цильма является самым отдаленным и труднодоступным районным центром Республики Коми. Расстояние от села Усть-Цильма до города Сыктывкара составляет – 664 км, до ближайшей железнодорожной станции Ираель - 225 км, до ближайшего речного порта города  Печора  — 460 км (рисунок 2.1) [11] . 
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Рисунок 2.1 – Карта-схема Республики Коми
2.1 Природно-климатические условия
2.1.1 Климат
Климат МО СП «Усть-Цильма» умеренно-континентальный, лето короткое и умеренно-тёплое, зима многоснежная, продолжительная и холодная. Амплитуда годовых температур составляет 33°С. Самым теплым месяцем года является июль (средняя месячная температура +14,9°С), самым холодным – январь (-18,1°С). По данным метеостанции Усть-Цильма среднегодовая температура воздуха равна -2,0°С. 
Территория относится к зоне влажного климата,  особенно обильные осадки выпадают при циклонах, поступающих из районов Черного и Средиземного морей. Циклоны с Атлантики приносят осадки менее интенсивные, но более продолжительные. Среднегодовое количество осадков в Усть-Цилемском районе равно 541-700 мм. Снежный покров является фактором, оказывающим значительное влияние на формирование климата в зимний период, в основном из-за большой отражательной способности поверхности снега. Но так же снежный покров является барьером от глубокого промерзания почвы. Наиболее интенсивный рост снежного покрова происходит с ноября по январь, наибольшей величины он достигает во второй декаде марта. 
Ветры преобладают восточного направления, их среднегодовая скорость - 4,4 м/с [11].
2.1.2 Рельеф

Усть-Цилемский район расположен преимущественно в орографической области Печорской низменности, его западная часть – в пределах Тиманской возвышенности. Основная часть территории района, расположенная к востоку от Тимана, представляет собой аккумулятивную всхолмленную моренную равнину. Положительные формы рельефа представлены здесь линейно-вытянутыми грядами или небольшими холмами. Межгрядовые равнинные участки, как правило, заболочены. Болота на территории района весьма широко распространены, что объясняется почти повсеместным развитием водоупорных пород, а также незначительным испарением, обусловленным климатическими особенностями района. В западной и юго-западной частях района на участках развития карбонатных пород развиты карстовые формы рельефа [11].
 2.1.3 Почвенный покров 
Почвы района относятся к двум главным типам – тундровому и подзолистому. Значительная часть территории района занята торфяно-подзолисто-глеевыми и торфяно-подзолисто-глееватыми почвами, развитыми преимущественно на моренных суглинках (Тиман, междуречье Тобыша и Печоры, верхнее течение рек Нерицы и Пижмы). В северной части района распространены болотно-мерзлотные, торфяно-глеевые почвы и тундрово-болотные. В южной части района преобладают глеевые сильно-подзолистые почвы. Площадь многолетней мерзлоты — 30-40% территории района, удельный вес заболоченной местности — 28%.

В центральной части района (среднее и нижнее течение р. Цильма, нижнее течение рр. Нерица и Тобыш) на песчаном субстрате сформировались гумусово-железистые подзолы, торфяно-подзолисто-глееватые иллювиально-гумусовые почвы [11].
2.1.4  Особо охраняемые природные территории

На территории Усть-Цилемского района расположены 14 особо охраняемых природных территорий (ООПТ) регионального значения: 13 государственных природных заказников и 1 памятник природы. Самый крупный - комплексный заказник «Пижемский», служит для сохранения живописных долинных ландшафтов с карстовым рельефом, приречных еловых и лиственничных лесов с редкими видами растений. В таблице 2.1 приведен перечень особо охраняемых природных территорий Усть-Цилемского района.
Природные заказники района имеют различные профили:
- комплексный — предназначен для сохранения и восстановления природных комплексов (1 заказник);
- биологические (ботанический — 5 заказников), лесной — 1 заказник), луговой — 1 заказник) служат для сохранения и восстановления редких и исчезающих видов растений и животных, в том числе ценных видов в хозяйственном, научном и культурном отношениях;

- гидрологические: (болотные — 5 заказников) предназначенные для сохранения и восстановления ценных водных объектов и экологических систем.
2.1.5 Биологическое разнообразие
Большая часть территории Усть-Цилемского района покрыта лесом, исключение составляют незначительные по площади болота и заболоченные пространства с угнетенным ельником и сосняком. Смешанный лес является преобладающим. Из хвойных пород доминирует ель, встречаются сосна, лиственница. Сосновые леса развиты более всего на террасах долины р. Печоры. Особенностью лесов Среднего Тимана является широкое распространение в них лиственницы сибирской, которая, встречаясь как примесь, образует наиболее крупные в Республике Коми массивы лиственничных лесов. Лиственные породы представлены березой, осиной, ольхой, ивой. В подлеске преобладают заросли карликовой березы, можжевельника, а в речных долинах, на береговых склонах и поймах рек встречаются смородина и малина. Речные террасы покрыты разнообразной луговой растительностью. 
Лесные массивы относятся к первой группе лесов - рубки главного пользования запрещены. Промысловое значение имеют ягодные растения – клюква, брусника, морошка, голубика, а также грибы и лекарственные травы. 
Животный мир МО СП «Усть-Цильма» разнообразен. Встречаются медведи, лоси, волки, северные олени, зайцы. Пушные звери – белка, куница, бобер. В лесах много боровой дичи. В реках водится рыба хариус, сиг, пелядь, нельма, ряпушка, омуль, лещ, щука, окунь, язь, плотва. В реках Печора, Цильма, нерестится семга. В пределах МР «Усть-Цилемский» встречаются земноводные – травяная лягушка, сибирский углозуб, остромордая лягушка и пресмыкающиеся - живородящая ящерица. В пределах территории района зарегистрировано пребывание 152 видов птиц из 14 отрядов, из которых 118 – гнездится, 5 – условно гнездится (виды встречаются в летний период, но их гнездование пока не доказано), 18 видов отмечено на пролете, три вида встречается в период осенне-зимних кочевок и семь видов зарегистрированы в качестве залетных. 

2.2 История развития Усть-Цилемского района и села Усть-Цильма
Усть-Цилемский район в настоящих границах с административным центром в с. Усть-Цильма образован и включен в состав Коми АССР 15 июля 1929 года. Это один из самых больших по территории и малонаселенных районов Республики Коми (рисунок 2.2).
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Рисунок 2.2 – Село Усть-Цильма

Зарождение и основание Усть-Цильмы связано с именем новгородца  Ивашки Дмитриева Ластки, которому в 1542 году была пожалована  царская грамота на пользование землями по реке Печоре. Приток населения Печорского края стал увеличиваться на рубеже XVII –XVIII веков, связан он был с расколом церкви, когда ревнители старой веры стали искать уединения от жестоких преследований государства и церкви в суровом северном краю. Значительное количество их оседало в Усть-Цильме, сюда бежали из Москвы, Новгорода, Поморья. Усть-Цильма становилась центром печорского старообрядчества на северо-востоке европейской части России. 

С приходом староверов на Печору с целью сохранения  религиозной культуры начинается их обособление от близживущих народов: коми-ижемцев и ненцев. В результате сложного этнического процесса сформировалась своеобразная этническая группа – «устьцилема», обладающая особым неповторимым говором, специфическими чертами культуры, быта и совокупностью других особенностей, отличающих их от других народов.   
В конце XVIII века Усть-Цильма становится важным экономическим центром Печоры, имевшим постоянные и прочные торговые связи с Чердынским краем, Усть-Сысольском, Великим Устюгом, Пинегой, Архангельском. 

Суровые условия Севера, отсутствие дорог, оторванность от промышленных центров наложили свой отпечаток на формирование хозяйственного уклада жителей района, развитие его отраслей. 

Сегодня Усть-Цилемский район – это край, в котором достижения XXI века переплелись с седой стариной. Район обладает разнообразным минерально-сырьевым потенциалом: топливно-энергетические ресурсы, рудное минеральное сырье (бокситовые руды, благородные металлы, алмазы), целый комплекс нерудного минерального сырья.  Удаленность от крупных экономических центров и отсутствие регулярной транспортной сети сдерживают развитие промышленности. Но богатые недра открывают  возможности для дальнейшего перспективного развития.   
         Пятое столетье стоит на холмистом берегу  Печоры село Усть-Цильма.  Менялись времена и взгляды на окружающую действительность, но неизменными остаются свободолюбивый характер устьцилемов и их духовные ценности. 

В настоящее время в состав Усть-Цилемского района входят 37 населенных пунктов, из них поселки сельского типа – 5, села – 10 и 22 деревни, что составляет 11 административных территорий – сельских поселений. Административным центром административно–территориального образования является село Усть-Цильма, которое  выполняет важные организационно-хозяйственные и социальные функции по обслуживанию прилегающих территорий [11].
3 СОСТОЯНИЕ ПРОБЛЕМЫ ТВЕРДЫХ КОММУНАЛЬНЫХ ОТХОДОВ

3.1 Экологическая опасность твердых коммунальных отходов
Отходы – это одна из основных современных экологических проблем, которая несет в себе потенциальную опасность для здоровья людей, а также опасность для окружающей природной среды.

Природа до недавнего времени справлялась с переработкой отходов, но внедрение новых технологий сыграло важную роль в этом моменте, появились новые материалы, разложение которых естественным путем может длиться несколько сотен лет, с такой нагрузкой природе справится уже гораздо труднее, а порой и не под силу. Кроме того современный объем отходов просто огромен. Но благодаря тем же современным технологиям отходы и мусор можно рассматривать и как сырье которое подлежит переработке и по вторичному использованию.

До настоящего времени нет единой системы, которая бы полностью регламентировала бы порядок обращения с твердыми коммунальными отходами. Одни документы определяют порядок обращения с ТКО, другие — с промышленными, медицинскими, биологическими отходами, третьи — с отходами производства и потребления. Остаются не определенными степень и класс опасности ТКО в зависимости от содержания в их составе токсичных веществ, тяжелых металлов (свинец, кадмий, никель, хром и др.), мутагенов и канцерогенов, жизнеспособных яиц гельминтов и патогенных микроорганизмов. Вследствие совместного сбора различных видов отходов в общий контейнер попадают отходы, которые при смешивании приобретают более высокий класс опасности, они вывозятся на свалки, устраиваемые в карьерах, оврагах, заболоченных местах вблизи населенных пунктов, что недопустимо с эколого-гигиенических позиций . 
Под воздействием осадков, загрязненные сточные воды полигонов насыщаются токсичными веществами, а процессы, происходящие в массиве свалки, порождают болезнетворную микрофлору, которая во много раз повышает опасность фильтрата. Фильтрат, проходя через почвы проникает в подземные воды, далее в открытые водоемы, отравляя источники водоснабжения и уничтожая растительность.

Большую  опасность в экологическом отношении несут места и объекты размещения отходов расположенные в затопляемых поймах, на размываемых берегах и паводковых зонах, усугубляется это ещё и тем, что находятся они в переполненном или аварийном состоянии. 

Поступающие в атмосферу газы от продуктов распада коммунальных отходов - метан, аммиак и прочие, вызывают очаги возгорания на свалках, пожары,  загрязняя атмосферу. Вместе с продуктами горения в атмосферу поступают диоксины, фураны и прочие токсиканты. То, что не сгорает и не разлагается, в результате коррозийных процессов в воздух и воду попадают тяжелые и цветные металлы, иные продукты распада различных веществ.
В результате загрязнения воды и воздуха повышается заболеваемость и смертность населения, происходит отравление огромных площадей территорий прилегающих к населенным местам и водных объектов. В следствии происходит удаление организованных свалок от городов, что в свою очередь обуславливает появление несанкционированных свалок, контроль за которыми фактически отсутствует.

Исследование свойств и определение класса опасности ТКО вызывают затруднения в связи с тем, что отходы содержат большое число составляющих компонентов. Компонентный состав может меняться в зависимости от климатических условий, времени года, особенностей местности и т.д. Плотность коммунальных отходов колеблется от 0,06 до 0,45 т/м3. Морфологический состав значительно меняется из года в год,  это связано с социально-экономическим положением потребителей и т.п. [12]. 

Твёрдые коммунальные  отходы представляют собой сложную смесь. По морфологическому признаку ТБО в настоящее время состоит из следующих компонентов:

Биологические отходы: 

· кости;
· пищевые и растительные отходы (помои, отбросы).
Синтетические отходы: 

· целлюлозной переработки: 

· бумага — газеты, журналы, упаковочные материалы
· древесина

· нефтепродукты: 

· Пластмассы
· Текстиль
· Кожа, резина

· различные металлы (цветные и чёрные);
· стекло;
· смёт.
Усредненный состав ТКО представлен на рис. 3.1.
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Рисунок 3.1 – Усредненный морфологический состав ТКО
К опасным отходам ТКО относятся: попавшие в отходы батарейки и аккумуляторы, электроприборы, краски и косметика, удобрения и ядохимикаты, бытовая химия, медицинские отходы, ртутьсодержащие термометры, барометры, тонометры и пр. 

Одни отходы, такие как медицинские, ядохимикаты, остатки красок, лаков, клеев, косметики, антикоррозийных средств, бытовой химии представляют опасность для окружающей среды, если попадут через канализационные стоки в водоемы или как только будут вымыты со свалки и попадут в грунтовые или поверхностные воды. Батарейки и ртутьсодержащие приборы остаются безопасными до тех пор, пока не повредится корпус. Затем ртуть, щелочь, свинец, цинк станут элементами вторичного загрязнения атмосферного воздуха, подземных и поверхностных вод.

Медицинские отходы значительно отличаются от остальных отходов и требуют особого внимания. В них кроется опасность для человека, обусловленная, прежде всего постоянным наличием в их составе возбудителей различных инфекционных заболеваний, токсических, а нередко и радиоактивных веществ. К тому же длительность выживания в таких отходах патогенных микроорганизмов достаточно велика. Так, например, если в 1 г бытовых отходов содержится 0,1-1 млрд. микроорганизмов, то в медицинских это число возрастает до 200-300 млрд.  

К отходам ЛПУ, в зависимости от их класса, предъявляются различные требования по сбору, временному хранению и транспортированию. Не допускается смешение отходов различных классов на всех стадиях сбора и хранения и определяется порядок утилизации отходов.
Коммунальные отходы характеризуются многокомпонентностью и неоднородностью состава, малой плотностью и нестабильностью (способностью к загниванию). 

По характеру и степени воздействия на природную среду они делятся на: производственный  мусор,  состоящий  из  инертных   материалов, утилизация которых в настоящее время экономически не оправдана; утилизируемые материалы (вторичное сырье); отходы 3 класса опасности; отходы 2 класса опасности; отходы 1 класса опасности [13].
Большинство свалок твердых бытовых отходов в Республике Коми, особенно в сельских районах, эксплуатируется с нарушениями требований санитарного и природоохранного законодательства, не имеет разрешительной документации, отводов земельных участков, проектов на объекты, не ведется должный учет захороненных отходов, не проводится мониторинг. В связи с устойчивой тенденцией роста ежегодных объемов образования бытовых отходов, практически неразвитой системой раздельного сбора и утилизации отходов накопление на территории Республики Коми твердых бытовых отходов растет прогрессирующими темпами.

Нарастающие объемы образования и накопления отходов на свалках, отсутствие системы раздельного сбора, вторичного использования отходов, рост количества стихийных несанкционированных свалок ведут к прогрессирующему негативному воздействию отходов на окружающую среду. Из-за отсутствия или дефицита денежных средств в местных бюджетах эти вопросы остаются нерешенными. Органы местного самоуправления неудовлетворительно выполняют свои обязанности по организации сбора и удаления отходов, не говоря уже о создании специализированных организаций по переработке и обезвреживанию отходов. В настоящее время остро стоят проблемы сбора и утилизации всех видов отходов, ликвидации несанкционированных свалок, рекультивации полигонов захоронения отходов, уже исчерпавших запланированные объемы. Дальнейшее затягивание решения указанных вопросов может привести к чрезвычайным ситуациям. Особенно эта проблема актуальна в отдаленных районах Крайнего севера. Труднодоступные районы Республики Коми, в том числе и Усть-Цилемский район являются районами, где проблема утилизации отходов остается не решенной и более того усугубляется с каждым годом.
3.2
Основные требования к размещению, обустройству и эксплуатации полигонов ТБО

Основные требования к размещению, обустройству и эксплуатации полигонов ТБО содержатся в следующих нормативно-правовых документах:

- Инструкция по проектированию, эксплуатации и рекультивации полигонов для твердых бытовых отходов; утверждена Министерством строительства Российской Федерации 02.11.1996; [14].

- СП 2.1.7.1038-01 Гигиенические требования к устройству и содержанию полигонов твердых бытовых отходов; утверждены Главным государственным санитарным врачом РФ 30.05.2001; [15].
- СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов (ред. от 09.09.2010); утверждены Главным государственным санитарным врачом РФ от 25.09.2007. [16].

Самым распространенным и используемым в настоящее время сооружениями по обезвреживанию ТКО являются полигоны.

Полигоны твердых коммунальных отходов являются специальными сооружениями, предназначенными для изоляции и обезвреживания ТКО, и должны гарантировать санитарно-эпидемиологическую безопасность населения. На полигонах обеспечивается статическая устойчивость ТКО с учетом динамики уплотнения, минерализации, газовыделения, максимальной нагрузки на единицу площади, возможности последующего рационального использования участка после закрытия полигонов. Полигоны могут быть организованы для любых по величине населенных пунктов. Рекомендуется создание централизованных полигонов для групп населенных пунктов. 

Общие положения. На полигоны твердых коммунальных отходов принимаются отходы из жилых домов, общественных зданий и учреждений, предприятий торговли, общественного питания, уличный, садово-парковый смет, строительный мусор и некоторые виды твердых промышленных отходов III–IV класса опасности, а также неопасные отходы, класс которых устанавливается экспериментальными методами. Список таких отходов согласовывается с центром госсанэпиднадзора в территории (далее территориальным ЦГСЭН).

Захоронение и обезвреживание твердых, пастообразных отходов промышленных предприятий (I-II класса опасности), в которых содержатся токсичные вещества, тяжелые металлы, а также горючие и взрывоопасные отходы на полигонах ТБО запрещено.

Прием трупов павших животных, конфискатов боен мясокомбинатов на полигоны твердых бытовых отходов не допускается.

На полигоны твердых бытовых отходов осуществляется прием твердых отходов лечебно-профилактических учреждений (ЛПУ) в соответствии с правилами сбора, хранения и удаления отходов лечебно - профилактических учреждений.
На полигонах не разрешается сбор вторичного сырья непосредственно из мусоровозного транспорта. Сортировка и селективный сбор отходов допускаются при соблюдении санитарно - гигиенических требований.

Размещение. При выборе участка для устройства полигона ТКО следует учитывать климатогеографические и почвенные особенности, геологические и гидрогеологические условия местности.

Размер санитарно-защитной зоны от жилой застройки до границ полигона составляют 500 м. Кроме того, размер санитарно-защитной зоны может уточняться при расчете газообразных выбросов в атмосферу. Уменьшение санитарно-защитной зоны производится в установленном порядке.
По гидрологическим условиям предпочтительными являются участки с глинами и тяжелыми суглинками и грунтовыми водами, расположенными на глубине не менее 2 м. Запрещается использовать под полигон болота глубиной более 1 м и участки с выходами грунтовых вод в виде ключей, затопляемые паводковыми водами территории, районы геологических разломов, а также земельные участки, расположенных ближе 15 км от аэропортов [17]. 

Обустройство. Основными элементами полигона ТКО являются: подъездная дорога, участок складирования ТКО, хозяйственная зона, инженерные сооружения и коммуникации.

Подъездная дорога. Дорога соединяет существующую транспортную магистраль с участком складирования ТКО. Подъездная дорога рассчитывается на двухстороннее движение.

Участок складирования. Основное сооружение полигона – участок складирования ТКО. Он занимает основную (до 95 %) площадь полигона, в зависимости от объема принимаемых ТКО. 

По всей площади участка складирования предусматривается устройство котлована с целью получения грунта для промежуточной и окончательной изоляции уплотненных ТКО. Грунт из котлованов складируется в отвалах по периметру полигона.

Для перехвата дождевых и паводковых вод по границе участка проектируется водоотводная канава. На расстоянии 1-2 м от водоотводной канавы размещается ограждение вокруг полигона. По периметру на полосе 5 - 8 м проектируется посадка деревьев, прокладываются инженерные коммуникации, устанавливаются мачты электроосвещения.

Хозяйственная зона и инженерные сооружения. Хозяйственная зона проектируется на пересечении подъездной дороги с границы полигона, что обеспечивает возможность эксплуатации зоны на любой стадии заполнения полигона отходами.

Полигоны должны быть обеспечены централизованными сетями.
На выезде из полигона предусматривается контрольно-дезинфицирующая установка с устройством бетонной ванны для ходовой части мусоровозов, с использованием эффективных дезинфицирующих средств. 

Эксплуатация. На полигоне выполняются следующие основные виды работ: прием, складирование и изоляция ТКО. Учет принимаемых отходов должен вестись по объему в неуплотненном состоянии.

Складирование отходов допускается только на рабочей карте и в соответствии с инструкцией по проектированию, эксплуатации и рекультивации полигонов для твердых бытовых отходов. 

На территории полигона не допускается сжигание ТКО, и должны быть приняты меры по недопустимости самовозгорания мусора.

Производственный контроль. Для полигона ТКО разрабатывается специальная программа производственного контроля, предусматривающая: контроль за состоянием подземных и поверхностных водных объектов, атмосферного воздуха, почв, уровней шума.
Программа (план) производственного контроля полигона ТБО разрабатывается владельцем полигона в соответствии с санитарными правилами по производственному контролю за соблюдением санитарно - эпидемиологических требований.

Система производственного контроля должна включать устройства и сооружения по контролю состояния подземных и поверхностных вод, атмосферного воздуха, почвы, уровней шума в зоне возможного влияния полигона[15].
3.3  Муниципальная система обращения с отходами

Одной из актуальных экологических проблем является обезвреживание твердых коммунальных отходов. Несвоевременное и неправильное обезвреживание отходов может приводить к загрязнению окружающей среды и обострению санитарно-эпидемиологической обстановки. 
Основным документом, регулирующим отношения в сфере организации системы сбора, временного хранения и вывоза твердых и жидких бытовых отходов, является СанПиН 42-128-4690-88 «Санитарные правила содержания территории населенных мест» [10].
Санитарные правила устанавливают порядок организации благоустройства, озеленения, очистки и уборки территории населенных мест и обязательны для всех физических и юридических лиц, независимо от их организационно-правовых форм. Правила обязывают обеспечить своевременную и качественную очистку и уборку принадлежащих им на праве собственности земельных участков и прилегающих к ним территорий. Организацию уборки иных территорий осуществляют специальные организации. Контроль за выполнением работ осуществляет администрация муниципального образования.

Вывоз коммунальных отходов из жилых домов, организаций торговли и общественного питания, культуры, детских и лечебных заведений осуществляется указанными организациями и домовладельцами, а так же иными производителями отходов самостоятельно либо на основании договоров со специальными организациями. 

Размещение мест накопления отходов определяется постановлением руководителя администрации городского сельского поселения «Усть-Цильма».

Для предотвращения засорения улиц и других общественных мест отходами устанавливаются специально предназначенные для временного хранения отходов емкости малого размера – не более 0,35 куб. м (урны, баки). Урны и баки должны содержаться в исправном состоянии, очищаться по мере накопления мусора и не реже одного раза в месяц промываться и дезинфицироваться.

Вывоз отходов должен осуществляться способами, исключающими возможность их потерь при перевозке, создания аварийных ситуаций, причинения транспортируемыми отходами вреда здоровью людей и окружающей среде. Вывоз опасных отходов осуществляется организациями, имеющими лицензию, в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации.

Жидкие бытовые отходы вывозятся по договорам или разовым заявкам организациями, имеющими специальный транспорт.
Вывоз пищевых отходов должен осуществляется ежедневно. Остальной мусор вывозится регулярно, по мере накопления, но не реже одного раза в три дня, а в периоды года с температурой выше 14 градусов – ежедневно.

Санитарными правилами содержания территории запрещается [10]:
- накапливание и размещение отходов и мусора в несанкционированных местах;

- сжигание отходов и мусора на территории общего пользования;

- складирование строительного мусора в местах временного хранения отходов;

- устройство наливных помоек, разлив помоев и нечистот за территорией домов и улиц, вынос мусора на уличные проезды;

- складирование нечистот на проезжую часть улиц, тротуары и газоны.

Вывозом ТКО, уборкой площадок для установки контейнеров, приемом и размещением твёрдых коммунальных отходов занимается Муниципальное казённое учреждение «Дорожный ремонтно-строительный участок».
В соответствии с постановлением № 09/113 от 06 сентября 2012 года «Об утверждении порядка осуществления муниципального контроля за соблюдением порядка сбора отходов на территории муниципального образования сельского поселения  «Усть-Цильма» утвержден порядок осуществления муниципального контроля за соблюдением порядка сбора отходов на территории муниципального образования сельского поселения  «Усть-Цильма». Настоящий Порядок определяет органы местного самоуправления  муниципального образования сельского поселения  «Усть-Цильма», уполномоченные на осуществление муниципального контроля за соблюдением порядка сбора отходов на территории муниципального образования сельского поселения  «Усть-Цильма» (далее – муниципальный контроль), их организационную структуру, полномочия, функции и порядок деятельности, перечень должностных лиц, уполномоченных на  осуществление муниципального контроля [18].
4 НАТУРНОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ УСТЬ-ЦИЛЬМА
4.1 Натурное обследование селитебной территории

Целью дипломной работы является оценка современного состояния системы порядка обращения с твердыми коммунальными отходами в сельском поселении Усть-Цильма. Для решения поставленных задач проведено натурное обследование территории сельского поселения Усть-Цильма, производилась фотосьемка, результаты фиксировались в полевом дневнике.
Село Усть-Цильма самый отдаленный и труднодоступный районный центр Республики Коми. Район изрезан множеством крупных и мелких рек. Две третьих части дорог сезонного пользования – категория зимников. Долгое время район находился в условиях сезонной изоляции. Летом в населенные пункты попадали только речным транспортом или самолетом, зимой - зимниками, проложенными прямо по реке, а в межсезонье добирались только воздушным транспортом. 

В районе используется автомобильный и внутренний водный транспорт, вертолетное обслуживание в период распутицы (ледостав и ледоход). Протяженность автомобильных дорог общего пользования – 283 км, в том числе с твердым покрытием 48 км., зимников 278 км., в т.ч. 7,2 км ледовых переправ.

Особое внимание в ходе  исследования уделено  обнаружению несанкционированных свалок, степени захламления территории села, порядку размещения санкционированных площадок для сбора коммунальных отходов, количеству и качеству установленных контейнеров, а так же обследование территории свалки твердых коммунальных отходов и оценка её состояния. Кроме того была проанализированы работа коммунальных служб в сфере обращения с ТКО.  

Обследование территории села включало в себя:  
- обход территорий и составление схемы расположения площадок для накопления ТКО, несанкционированных свалок, наиболее захламленных участков;

- выявление и нанесение на карты фактического материала визуальных признаков захламления;

- составление фотоматериала  выявленных нарушений при обращении  с ТКО.

Результатом проделанной работы стало составление карты фактического состояния территории в области обращения с отходами.

Изучение состава отходов показало, что приоритетными являются: строительный мусор, упаковочные материалы, пластиковые бутылки, стекло, полиэтилен, резиновые покрышки, старая бытовая техника. Присутствуют  опасные отходы: батарейки и аккумуляторы, электроприборы, бытовая химия.
Основными предприятиями лесной отрасли села Усть-Цильма являются ООО «Лесопункт», ООО «Цильмалес», ИП «Торопов В. И.». 
Пищевая промышленность представлена тремя предприятиями:

- ООО «Цилемское» - выпуск сливочного масла;

- ООО ПО «Агрофирма Усть-Цилемская» - выпуск молочной продукции;

- ООО «Весна» - выпуск хлебобулочных, кондитерских и макаронных изделий, мясных полуфабрикатов.

Культурный потенциал включает муниципальные бюджетные учреждения – «Районный центр культуры, досуга и кино», Усть-Цилемский историко-мемориальный музей А. В. Журавского (единственный в Республике Коми), Усть-Цилемская детская музыкальная школа, две библиотеки, отдел народных художественных промыслов. Так же имеется одна образовательная школа и два дошкольных учреждения, «Центр физкультуры, спорта и туризма» учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» и пр.
В селе функционирует муниципальное учреждение «Усть-Цилемская центральная районная больница» (МУ «Усть-Цилемская ЦРБ»).
На территории сельского поселения «Усть-Цилемский» имеется 2 гостиницы и  2 предприятия общественного питания - Кафе-бар «Центральный» и закусочная «Аэропорт» [19]. 

Основная часть территории поселения занята частной застройкой. 
Муниципальным казенным учреждением «Дорожно-ремонтный строительный участок» (МКУ «ДРСУ») обслуживается 3 контейнерные площадки, на которых установлено 9 контейнеров для мусора вместимостью 0,9 м3  каждый (Таблица 4.1). Согласно договору № 5 от 1 апреля 2017 года на регулярный вывоз отходов с администрацией МО МР «Усть-Цилемский»,  МКУ «ДРСУ» обязано производить вывоз ТКО с площадок размещения контейнеров по мере их заполнения, но не реже 2 раз в неделю. МКУ «ДРСУ» не имеет лицензии на осуществление деятельности по обращению с отходами.

Таблица 4.1—Место расположения площадок для установки контейнеров
	
	Адрес
	Обслуживаемые дома, №
	Кол-во контейнеров, шт.
	Количество жильцов, чел.

	1
	Новый квартал,6
	3,4,5,6,8
	3
	119

	2
	Новый квартал,12
	10,11,12
	2
	64

	3
	Новый квартал,13
	13,14,15,16,17,18,

19,24,25,26
	4
	241

	Всего
	9
	424


Так же заключаются договоры между организациями, частными предпринимателями  и  МКУ «ДРСУ» на вывоз отходов по разовым заявкам. Всего в селе установлено 20 контейнеров вывоз из которых осуществляется на не регулярной основе. 

Контейнерные площадки, на которых регулярный вывоз производится регулярно, как правило, содержатся в удовлетворительном состоянии, не допускается переполнение контейнеров и захламление прилегающей территории (рисунок 4.1).  
Контейнерные площадки, которые обсуживаются не регулярно, а по заявке владельца, большую часть времени переполнены, оборудованы с нарушением нормативных требований. Часть контейнерных площадок не имеют водонепроницаемого покрытия, контейнеры установлены непосредственно на землю. Некоторые контейнеры находятся в неисправном состоянии. Контейнеров установлено не достаточно, вывоз производится не регулярно  (рисунок 4.2).
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Рисунок 4.1 – Оборудованная контейнерная площадка
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Рисунок 4.2 – Не оборудованная контейнерная площадка 

В то же время, установка дополнительных контейнеров не решает проблемы захламления территории поселения. Отходы сбрасываются рядом с контейнерной площадкой (рисунок 4.3). Как правило, это крупногабаритный мусор, который население обязано самостоятельно вывозить на полигон, но из-за удаленности свалки, а так  же в силу социальной безответственности отходы сваливаются в местах для этого не предназначенных. 
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Рисунок 4.3 – захламление территории рядом с контейнерной площадкой 
На большей территории села Усть-Цильма оборудованных площадок для накопления ТКО нет, контейнеры не установлены, так же наблюдается отсутствие урн. Организованный вывоз отходов не производится. Следствием этого является образование несанкционированных скоплений отходов. 
На территории села наблюдаются свалки небольших размеров, в них преобладают пластиковые и стеклянные бутылки, строительные отходы, пластиковая упаковка (рисунок 4.4, 4.5, 4.6, 4.7). 
На окраинах поселения так же встречаются места несанкционированного размещения отходов, как правило, они наблюдаются вдоль дороги, ведущей на свалку (рисунок 4.8). 
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	Рисунок 4.4 – Мусор вдоль 
	Рисунок 4.5 – Захламление на

	ул. Советской
	территории села
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	Рисунок 4.6 – Захламление 

	на автобусной остановке
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Рисунок 4.8 – Захламление на окраине села
По данным на 2016 год численность населения села Усть-Цильма составляет 5 тысяч человек, из них большая часть проживает в частных домах [11]. 

Исходя из приведенных данных, произведен расчет:

5 000 чел.× 0,35 = 1 750  м3/год – количество отходов образующихся в год;

1 750 ÷ 365 = 4,79 м3/сут. – количество отходов образовавшихся в сутки; 

4,79 ÷ 0,9 = 5,3 шт. – количество контейнеров необходимо для нужд населения, при условии вывоза ТКО каждый день;
Расчет количества контейнеров при условии вывоза отходов 2 раза в неделю (без учета праздничных дней):

1 750 ÷ 54 = 32,4 м3/неделя;
32,4 ÷ 2 = 16,2 м3 – количество отходов, накапливаемое в контейнерах в период между вывозом;
16,2 ÷ 0,9 = 18 –  количество контейнеров необходимое для удовлетворения нужд населения.
Исходя из приведенных расчетов, можно сделать вывод, что контейнеров в селе установлено достаточно – 29 шт.  Для поддержания благоприятной санитарно-гигиенической обстановки в селе, должен осуществляться регулярный вывоз отходов  как минимум из 18 контейнеров, но фактически регулярно отходы вывозятся только из 9 контейнеров, остальные обслуживаются не регулярно. 
Не рациональное размещение контейнерных площадок и не достаточный уровень организации и контроля вывоза ТКО ведет к образованию несанкционированных свалок и захламленных территорий.  
Для оценки степени захламления территории выбраны 3 критерия, которые отображены в таблице 4.2.

Таблица 4.2 -  Критерии определения степени захламления

	Количество свалок
	≥ 20 м2 несанкционированная свалка
	20≥10 м2 несанкционированная свалка
	10≥1м2 захламление территории

	от 1-2
	С
	Н
	Н

	от 3-6
	В
	С
	Н

	от 7-10
	В
	В
	С


В – высокая степень захламления
С – средняя степень захламления

Н – низкая степень захламления

В результате натурного обследования с учетом выбранных критериев (таблица 4.2) выделены следующие степени захламления населенной территории села Усть-Цильма: 

1. Частный сектор (северное направление) – средняя степень захламления; 

2.  Центр – низкая степень захламления;

3.  Частный сектор (южное направление) – низкая степень захламления.

В целом территорию сельского поселения Усть-Цильма можно охарактеризовать как мало и средне-захламленную.

	Условные обозначения

	
	организованная контейнерная площадка

	
	не организованное место установки контейнеров

	
	несанкционированная свалка (>10 м2)

	
	место захламления территории (<10 м2)

	
	территория с средней степенью захламления

	
	территория с низкой степенью захламления





Рисунок 4.8 – Карта-схема мест размещения отходов 

в сельском поселении Усть-Цильма

4.2. Натурное обследование объекта размещения ТКО
Существующий объект размещения ТКО расположен в 4 км северо-восточнее от границы села Усть-Цильма, по дороге Усть-Цильма – Хабариха (рисунок 4.9, 4.10), его общая площадь – 7,44 га. В 4,3 км от полигона расположена взлето-посадочная полоса аэродрома.
Складирование отходов производится навалом, захоронение (изоляция) и уплотнение отходов не производится, дезинфекция колес автотранспорта не предусмотрена (рисунок 4.11, 4.12). 
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	Рисунок 4.9 – Дорожный 
	Рисунок 4.10 – Карта места расположения 

	указатель
	объекта размещения отходов
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Рисунок 4.11– Свалка твердых коммунальных отходов 
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Рисунок 4.12 – Свалка твердых коммунальных отходов

Так же на полигоне размещаются жидкие бытовые отходы, которые сливаются в три отстойно-накопительных котлована. Отсутствуют контрольные скважины для учета влияния складированных отходов на грунтовые воды. Водоотводящие каналы заилены и завалены бытовым мусором. 

На территории полигона допускается сжигание мусора (рисунок 4.13). Обочина дороги ведущей на свалку завалена отходами.
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Рисунок 4.13 – Задымление над свалкой
4.3 Анализ результатов натурного обследования

В результате натурного обследования  сделаны следующие выводы:

1. территория сельского поселения Усть-Цильма характеризуется как мало и средне-захламленная;
2. на территории сельского поселения установлено достаточное количество контейнеров;

3. размещение контейнерных площадок произведено без учета потребности населения;

4. в центральной части поселения не достаточное количество урн;

5. организация и качество вывоза ТКО не в полной мере удовлетворяет потребностей населения.
6. объект размещения ТКО сельского поселения Усть-Цильма не соответствует требованиям, предъявляемым нормативно-правовыми и нормативно техническими документами к полигонам ТБО. 

Полученные результаты вызывают тревогу относительно экологического состояния сельского поселения Усть-Цильма. Наличие полигона, не отвечающего ни одному требованию природоохранного законодательства и бездействие органов местного самоуправления в этом направлении, могут повлечь за собой серьезные проблемы связанные, прежде всего со здоровьем местного населения. 
Кроме того, место расположения полигона не удовлетворяет основным требованиям Министерства транспорта Российской Федерации  предъявляемым к участкам размещения полигонов ТБО, способствующих массовому скоплению птиц, на расстоянии менее 15 км от аэродрома.

В октябре 2011 года Усть-Цилемский районный суд Республики Коми обязал администрацию МО МР «Усть-Цильма» исполнить полномочия по организации утилизации и переработке бытовых и промышленных отходов, привести объект размещения отходов в соответствие к нормативным требованиям[19]. 
В рамках мероприятий по обращению с отходами производства и потребленияв составе Государственной программы Республики Коми «Воспроизводство и использование природных ресурсов и охрана окружающей среды Республики Коми» и муниципальной программы по обращению с отходами производства и потребления разработана проектная документация  и получено положительно заключение государственной экологической экспертизы на проект строительства нового полигона ТБО [20]. Но в докладе руководителя администрации муниципального района «Усть-Цилемский» о достигнутых значениях показателей  для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района за 2016 год говорится:«Сфера  ЖКХ Усть-Цилемского района по прежнему остается в кризисном состоянии, что  связано с неудовлетворительным финансовым положением предприятий ЖКХ, высокими затратами, неразвитостью конкурентной среды, высокой степенью износа основных фондов» [11]. 
Проект строительства нового полигона до настоящего времени не реализован.

Основными проблемами управления коммунальными отходами сельского поселения Усть-Цильма являются:

1. неудовлетворительная организация работы ЖКХ по сбору и вывозу твердых коммунальных и жидких бытовых отходов;
2. проблема передачи отходов на вторичную переработку из-за отдаленности района от железной дороги и городов республики;

3. наличие несанкционированных свалок, которые представляют угрозу окружающей среде и санитарно-эпидемиологическому благополучию населения;

4. отсутствие полигона ТБО отвечающего требованиям законодательства.

Сложившееся положение в селе Усть-Цильма ведет к прогрессирующему загрязнению окружающей среды и представляет серьезную угрозу здоровью людей. 

4 МЕРОПРИЯТИЯ ПО УЛУЧШЕНИЮ ЭКОЛОГИЧЕКОЙ ОБСТАНОВКИ И ОХРАНЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Для каждого конкретного населенного пункта необходим выбор определенной комбинации подходов к решению проблемы обращения с отходами, учитывающий местный опыт и местные ресурсы. План мероприятий по комплексному управлению отходами основывается на изучении потоков отходов и оценке имеющихся вариантов. Только комбинация нескольких взаимодополняющих программ и мероприятий, а не одна технология, пусть даже самая современная может способствовать эффективному решению проблемы утилизации ТКО. Тем более если эта проблема усугублена отдаленностью района от транспортных путей сообщения и больших городов способных принять отходы для переработки.

Проблема коммунальных отходов может быть эффективно решена только при активном участии местных властей и местного населения. Поскольку решение не сводится к выбору и приобретению «адекватной» технологии, а требует комплексного вмешательства во все, социальные и экономические, аспекты проблемы, то участие властей не должно сводиться лишь к принятию «руководящих решений», оценка проблем, выбор альтернатив, разработка и изменение планов и программ, анализ и контроль – должны происходить не одноразово, а непрерывно.
Решение вопросов касающихся экологической обстановки невозможно без привлечения активной общественности и специалистов в области охраны окружающей среды. Поэтому необходимо создание комитета или рабочей группы, в состав которой войдут представители:  
- администрации поселения; 
- общественности и/или общественных организаций; 
- организации осуществляющей сбор и вывоз отходов;
- СЭС или распотребнадзора;

- СМИ и т.д.

Только совместная работа, политическая воля  администрации и поддержка общественности может дать положительный результат в решении проблемы ТКО.
В рамках мероприятий по улучшению экологической обстановки сельского поселения Усть-Цильма необходимо предпринять ниже перечисленные действия.
1. Создать рабочую группы для решения вопросов касающихся экологической обстановки Усть-Цилемского района.
2. Принять меры для исполнения постановления Усть-Цилемского суда Республики Коми по приведению в соответствие нормативным требованиям объекта размещения отходов.

3. Провести инвентаризацию образования отходов по видам с целью уточнения количества их образования для принятия управленческих решений в области утилизации и вторичной переработки отходов.
4. Оборудовать контейнерные площадки и произвести рациональное размещение контейнеров и урн на территории поселения в соответствии с нормами и потребностями населения.

5. Владельцам частных домов в обязательном порядке заключить договоры со специализированными организациями (имеющими лицензию на обращение с отходами),  на вывоз, утилизацию и размещение отходов.

Это мероприятие приведет к уменьшению захламления селитебной территории сельского поселения коммунальными отходами и обеспечит размещение отходов на полигоне, а не в ближайших лесных массивах и карьерах (новый полигон запроектирован на участке расположенном в 21 километре от села Усть-Цильма, поэтому самостоятельный вывоз станет для населения более затратным и затруднительным).
6. Один раз в год, в весенне-летний период, проводить инвентаризацию мест несанкционированных свалок территории поселения и прилегающих территорий.

7. Ужесточить контроль, путем применения административных и иных взысканий, за возникновением на территории села мест несанкционированного размещения отходов.

8. Организовать мероприятия по очистке территории поселения от захламлений и несанкционированных свалок,  вести контроль за вновь образующимися.

Природоохранные мероприятия в сфере управления ТКО могут быть направлены на экологическое «мировоззрение»  населения и связаны с минимальными затратами:

- развитие эколого-просветительской деятельности в образовательных учреждениях (начиная с детских дошкольных учреждений).

- распространение знаний об экологической безопасности и состоянии окружающей среды в районах Крайнего севера и сельских поселениях в средствах массовой информации;

- привлечение школьников и местного населения к организации субботников;
- ужесточение правовой базы относительно физических и юридических лиц, нарушающих муниципальные нормы в области благоустройства и обращения с отходами пр.
Постоянная работа местных властей с общественностью по повышению экологической культуры, а так же обратная связь: работа общественности с местной администрацией по контролю выполнения запланированных мероприятий и принятых решений, позволит улучшить экологическую и санитарную ситуацию в Усть-Цильме, а так же в других сельских поселениях Республики Коми. 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Нарастающие объемы образования и накопления отходов на свалках, отсутствие системы раздельного сбора, вторичного использования отходов, рост количества стихийных несанкционированных свалок ведут к прогрессирующему негативному воздействию отходов на окружающую среду.
Большинство свалок твердых бытовых отходов в Республике Коми, особенно в сельских районах, эксплуатируется с нарушениями требований санитарного и природоохранного законодательства. 
Целью работы являлась оценка современного состояния системы управления твердыми коммунальными отходами в сельском поселении Усть-Цильма, выявление проблем, а так же предложение мероприятий и рекомендации для принятия управленческих решений, направленных на улучшение сложившейся эколого-гигиенической ситуации в поселении. 

Натурное обследование проводилось весной 2017 года на территории сельского поселения Усть-Цильма и в районе расположения места размещения твердых коммунальных отходов сельского поселения Усть-Цильма.  Особое внимание было уделено обнаружению несанкционированных свалок, местам захламления территории села, порядку размещения санкционированных площадок для сбора твердых коммунальных отходов, количеству и качеству установленных контейнеров, исследованию состава отходов. Так же была проанализированы работа ЖКХ  в  сфере обращения с ТКО.

По результатам обследования сделаны следующие выводы:
1. территория сельского поселения Усть-Цильма характеризуется как мало и средне-захламленная;
2. на территории сельского поселения установлено достаточное количество контейнеров;

3. размещение контейнерных площадок произведено без учета потребности населения;

4. в центральной части поселения не достаточное количество урн;

5. организация и качество вывоза ТКО не удовлетворяет потребностей населения.

6. объект размещения ТБО сельского поселения Усть-Цильма не соответствует требованиям, предъявляемым нормативно-правовыми и нормативно техническими документами к полигонам ТБО. 

Результаты натурного исследования отражены на карте-схеме села Усть-Цильма с нанесением мест размещения отходов в сельском поселении Усть-Цильма, которая позволяет не только наглядно увидеть нерациональность размещения мест накопления ТКО, но может быть использована специализированными службами для принятия управленческих решений.

Основными проблемами управления коммунальными отходами сельского поселения Усть-Цильма являются:

1.     не удовлетворительная организация работы ЖКХ по сбору и вывозу твердых коммунальных и жидких бытовых отходов;
2. проблема передачи отходов на вторичную переработку из-за отдаленности района от железной дороги и городов республики;

3. наличие большого количества несанкционированных свалок, которые представляют угрозу окружающей среде и санитарно-эпидемиологическому благополучию населения;

4. отсутствие полигона ТБО отвечающего требованиям законодательства.

Причинами роста захламления территорий поселений являются, с одной стороны – несовершенная законодательная база относительно отходов, отсутствие внимания к проблеме местных властей и слабый контроль контролирующих органов, с другой –  низкая культура населения в области экологии.

В рамках мероприятий по улучшению экологической обстановки сельского поселения Усть-Цильма необходимо осуществить ряд действий.
1. Создать рабочую группы для решения вопросов касающихся экологической обстановки Усть-Цилемского района.
2. Принять меры для исполнения постановления Усть-Цилемского суда Республики Коми по приведению в соответствие нормативным требованиям объекта размещения отходов.

3. Провести инвентаризацию образования отходов по видам с целью уточнения количества их образования для принятия управленческих решений в области утилизации и вторичной переработки отходов.

4. Оборудовать контейнерные площадки и произвести рациональное размещение контейнеров и урн на территории поселения в соответствии с нормами и потребностями населения.

5. Владельцам частных домов в обязательном порядке заключить договоры со специализированными организациями (имеющими лицензию на обращение с отходами),  на вывоз, утилизацию и размещение отходов. 

Это мероприятие приведет к уменьшению захламления селитебной территории сельского поселения коммунальными отходами и обеспечит размещение отходов на полигоне, а не в ближайших лесных массивах и карьерах (новый полигон запроектирован на участке расположенном в 21 километре от села Усть-Цильма, поэтому самостоятельный вывоз станет для населения более затратным и затруднительным).

6. Один раз в год, в весенне-летний период, проводить инвентаризацию мест несанкционированных свалок территории поселения и прилегающих территорий.

7. Ужесточить контроль, путем применения административных и иных взысканий, за возникновением на территории села мест несанкционированного размещения отходов.

8. Организовать мероприятия по очистке территории поселения от захламлений и несанкционированных свалок,  вести контроль за вновь образующимися.

Только неформальный подход,  политическая воля, любовь к родной земле, стремление к сохранению природных богатств и хрупкой уникальности экосистем северных территорий – ключ к решению экологических проблем. Только это дает шанс сохранить благоприятную окружающую среду для будущих поколений.
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