Помимо перечисленных, существует множество других причин, в связи с которыми женщины решают остаться в отношениях с обидчиком. Эти причины разные в каждом конкретном случае, и важно понимать их и относиться  к ним с уважением. В то же время, жертвам насилия необходимо оказывать поддержку в том, чтобы они не продолжали терпеть насилие.       Необходимо понимать, что расставание всегда требует большой отваги и готовности идти на риск, и что таким женщинам, скорее всего, предстоит столкнуться с дополнительными социальными проблемами. Эффективная поддержка со стороны третьих лиц очень важна для того, чтобы женщины и их дети могли освободиться от отношений с обидчиком с минимальными негативными последствиями. 
В подобных ситуациях женщинам, в том числе с детьми и беременным,  готовы помочь в отделении помощи женщинам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Здесь они могут получить временное убежище, а также  своевременную, квалифицированную помощь (психологическую, юридическую). Наши специалисты помогут в поиске внутренних и внешних ресурсов для выхода из непростой жизненной ситуации и принятия взвешенного решения, ведущего к позитивным изменениям. 
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К сожалению, в нашем обществе проблема насилия в отношении женщин все еще полна мифов и предрассудков. Тенденция обвинять жертву представляет собой не только типичную стратегию агрессоров, с помощью которых они оправдывают свои действия, но и отношение, распространенное среди широкой общественности. В этой связи часто задается вопрос: «Почему женщина, подвергающаяся насилию, не уходит от обидчика, и почему она возвращается к нему после разрыва?» В основе такого вопроса лежит непонимание ситуации насилия, а зачастую он содержит скрытый упрек и предубеждение, что жертва сама стремится к насилию. 

Каждая ситуация уникальна. И чтобы разобраться в ней и оказать поддержку, важно принимать во внимание конкретный случай. Ниже перечислен ряд типичных причин, по которым женщины, подвергающиеся насилию, не уходят от своих партнеров. 

1. Уход – это трудный процесс, который требует времени. 

Брак и семья представляют собой концепции высокой социальной значимости, и решение прекратить отношения принять нелегко. Чем больше связывает пару между собой, - например, дети или совместная собственность, тем труднее прекратить отношения. Культурные и социальные правила предписывают женщинам быть терпеливыми. В семьях, где традиционные, патриархальные ценности имеют большое значение, у женщин очень мало возможностей уйти от своих партнеров и начать независимую жизнь.

Зачастую такая женщина находится под большим давлением со стороны своей семьи, семьи своего партнера или обеих семей одновременно, и от нее требуют дать своему супругу еще один шанс и помириться с ним.   Часто окончательное расставание происходит после нескольких неудачных попыток, когда уже нет надежды на перемены к лучшему.

2. Желание положить конец насилию, а не отношениям. 

Многие женщины, пострадавшие от насилия, хотят, чтобы их партнеры прекратили прибегать к насилию, но не хотят расставаться с ними. Это личное решение, которое должны признавать окружающие и учреждения, занимающиеся проблемой насилия. Если женщина решает (на данный момент) продолжить отношения, это не означает, что она смирилась с насилием. В такой ситуации важно обеспечить поддержку и обеспечение прав этих женщин и не позволить их партнерам продолжать прибегать к насилию. 

3. Недостаток средств и отсутствие жилья. 

Недостаток средств и проблемы с жильем – это важные причины, по которым многие пострадавшие не прекращают отношений. Зачастую, даже после развода бывшие супруги проживают в одной квартире. Во многих российских регионах нет убежищ, а если они есть, то там бывает недостаточно мест для размещения всех, кто нуждается в помощи. Часто женщины не имеют финансовой поддержки или помощи на первое время после ухода от мужчины, они не могут снять комнату или уехать в другой город. С отцами, которые не платят алименты добровольно, приходится судиться. Зачастую женщины и вовсе не получают алиментов. 

4. Страх дальнейшего насилия: расставание как ситуация высокого риска. 

Страх дальнейшего насилия играет важную роль в решении женщины остаться в отношениях с обидчиком. Самые жестокие акты насилия совершаются во время развода или разрыва. Таким образом, разрыв часто означает не прекращение насилия, а его усугубление. 

5. Чувство ответственности за семью.

Многие жертвы насилия, несмотря на свою трудную ситуацию, остаются в отношениях, поскольку чувствуют, что они отвечают  за семью, детей и даже за мужа. Поэтому они пытаются улучшить текущую ситуацию и побудить партнеров изменить поведение. Они не только жертвы – их роль также заключается в том, чтобы упрочить связи между членами семьи и их благополучие. В результате эти женщины оказываются в ситуации, которая является парадоксальной сразу в нескольких отношениях: в качестве пострадавших им бы следовало противостоять насилию и сообщить о нем в полицию; в качестве жен они пытаются быть лояльными по отношению к своим мужьям и избегать негативных последствий. Они пытаются защитить своих детей от насилия, но в то же время обеспечивать им контакт с отцом. Женщинам, подвергающимся насилию, противостоят из семьи и общество с его  противоречивыми требованиями, которым они не в состоянии соответствовать, и это ставит их перед неразрешимым выбором. 

6. Отсутствие помощи или ее недостаточность. 

Отсутствие или недостаток помощи представляет собой наиболее распространенную причину, в силу которой жертвы остаются в отношениях с обидчиком или возвращаются к нему. Они не знают, где могут найти помощь, или отчаялись после нескольких попыток обрести поддержку. 
