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Управление образования администрации муниципального образования муниципального района «Усть-Цилемский» направляет информацию о детских лагерях, в которые будет организован выезд детей в 2016 году, сроках заездов и о стоимости путевок в данные лагеря. Просим разместить данную информацию на информационном стенде школы, официальном сайте, или иным способом довести до сведения учащихся и родителей.
Данные о детях, желающих выехать в оздоровительные лагеря и экскурсионные туры,  просим сообщить в управление образования до 27 мая 2016 г. (в лагеря, заезды в которые начинаются в июне – до 19.05.2016) по форме:
	ФИО ребенка
	Дата рождения
	Место рождения
	Данные свидетельства о рождении или паспорта
	Класс 
	ФИО родителя, контактный тел.

	
	
	
	
	
	


Начальник управления образования                                                                                   Ключ И.В.

Толкачева Ю.И.

(82141) 92972

ИНФОРМАЦИЯ О ДЕТСКИХ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ,

ОКАЗЫВАЮЩИХ УСЛУГИ ПО ОЗДРОВЛЕНИЮ И ОТДЫХУ В 2016 ГОДУ

	Наименование ДОУ
	Сроки заездов
	Описание ДОУ
	Примерная сумма родительского взноса

	Санаторий «Черноморская зорька», 
Краснодарский край,         
г. Анапа
	13.07.2016 г. – 02.08.2016 г.

Продолжительность смены -

21 день

Возраст принимаемых детей -

от 7 до достижения 18 лет


	Расположение: Россия, Краснодарский край, г. Анапа, Пионерский проспект, д.40. Общая площадь – 15 га красивой, ухоженной, хорошо озелененной территории: сосновый бор, березки, аллеи, газоны и клумбы, розарий. Вся территория полностью огорожена забором, освещена в темное время суток, круглосуточно охраняется, имеет контрольно-пропускные пункты, видеонаблюдение. 
Размещение: проживание в двух капитальных трехэтажных корпусах, в однокомнатных номерах по 4 человека. В каждом номере новая мебель: кровати, прикроватные тумбочки, встроенный шкаф для одежды, полка для обуви, письменный стол, стулья. Санузлы, комнаты гигиены и душевые расположены на этаже, разделены на блоки. На блок из 4 номеров приходится санузел (на 2 человека) и душевая (на 4 человека). В холлах на этажах оборудованы уголки отдыха с мягкой мебелью и телевизором. Собственная котельная обеспечивает бесперебойную подачу горячей воды и отопление корпусов круглый год, собственная дизельная подстанция - автономное обеспечения электроэнергией.
Питание: пятиразовое (завтрак, обед, полдник, ужин, сонник), осуществляется согласно утверждённого Роспотребнадзором 10-дневного меню, в двух просторных светлых залах столовой, каждый на 200 мест, в одну смену.  Обслуживание производится официантами. В корпусах установлены кулеры с холодной водой и кипятком.
Медицинское обслуживание: лечебный корпус с оборудованными медицинскими кабинетами для приема и лечения детей, оказания первой медицинской и амбулаторной помощи, изолятор с двумя боксами для инфекционных больных на 11 мест, дежурный автотранспорт. Дежурный врач и медсестра находятся на территории круглосуточно. В случае серьезного заболевания, требующего госпитализации, ребенка отвезут в больницу г. Анапа, заключены договора на обслуживание с городской больницей и отделением скорой помощи. 
Развлечения: детские игровые городки, качели, спортивные площадки, футбольное поле, открытые площадки для проведения всевозможных мероприятий. 
	25000



	Детский санаторно- оздоровительный лагерь «Мир»,                Ростовская область,          Неклиновский район, 

х. Красный Десант

	14.07.2016г. - 03.08.2016г.

Продолжительность смены –
21 день

Возраст принимаемых детей –
от 6 до достижения 18 лет


	Расположение: Россия, Ростовская область, Неклиновский район, х. Красный десант, ул. Октябрьская, д. 1-В. ДСОЛ расположен на живописном берегу Таганрогского залива Азовского моря в 12 км от Таганрога и в непосредственной близости к орнитологическому заповеднику «Беглицкая коса», в центре населенного пункта на благоустроенной территории площадью 8,5 га. Здоровый воздух, морские купания, изумительные ландшафты. В ДСОЛ имеется парковая зона со светодиодными конструкциями, сказочными фигурами, местами для прогулок, клумбами, беседками и навесами, крытый летний кинотеатр со сценой, танцевальная площадка, зал ЛФК, библиотека, игровые и кружковые комнаты, компьютерный класс с 11 ноутбуками и интерактивной доской, уличные тренажеры, детская площадка с надувными батутами, горками, каруселями, пляжная зона, двухуровневый веревочный парк, водные аттракционы, новая оборудованная столовая, современный медицинский корпус, банно-прачечный комбинат. Территория огорожена, круглосуточно охраняется, вход осуществляется по пропускам через контрольно-пропускной пункт, что исключает возможность проникновения на территорию посторонних лиц и самостоятельный выход детей за территорию.

Размещение: в двухэтажном кирпичном корпусе с удобствами в номере (душ, умывальник, туалет) и одноэтажном кирпичном корпусе с удобствами на этаже (душевые, умывальники, туалеты). Корпуса оснащены холлами с ЖК телевизорами с устройствами DVD, учебными досками, столами, стульями, лавками для отрядных мероприятий. Перед корпусами организованы отрядные места, оборудованные костровыми, лавками, столами, теннисными столами. В жилых комнатах имеются кровати, прикроватные тумбочки, шкафы для одежды и обуви, комплекты спальных принадлежностей. 

В ДСОЛ автономная система водоснабжения и отопления. Горячая и холодная вода круглосуточно. Влажная уборка проводится ежедневно.

Питание: пятиразовое. В санатории все блюда готовятся из натуральных и свежих экологически чистых продуктов. Для детей разработано специальное меню, сбалансированное по набору витаминов, белков, микроэлементов, утвержденное Роспотребнадзором. Дети питаются в большом зале, оснащенном современной мебелью, посудой, с обслуживанием официантами. 

Медицинское обслуживание: лечебная база состоит из медицинского пункта, изолятора и физиотерапевтического отделения. Медицинские процедуры проводятся при наличии санаторно-курортных карт, после консультаций узких специалистов по назначению врача-физиотерапевта. С 2014 года введен в эксплуатацию новый медицинский корпус, в состав которого входят: бассейн с противотоком, гидромассажем, гейзером, водопадом, фитосауна,  душ Виши, душ Шарко, бальнеологическое ванное отделение, кабинеты грязелечения, парафинолечения, механотерапии, магнитотерапии (в том числе магнитотурботрон), гипоксиротерапии, КУФ-терапии, электрокабинет, массажный кабинет, ингаляторий, клинико-диагностическая лаборатория (анализ крови, мочи), кабинет функциональной диагностики (УЗИ, ЭКГ, флюорография, РЭГ, энцефалография, рентген), зал ЛФК, галокамера (соляная комната). Медицинское учреждение ДСОЛ может самостоятельно проводить обследование пациентов, направляемых на санаторное лечение (анализ крови, мочи, рентген, УЗИ). Показания для направления: перечисленное оснащение медицинского корпуса позволит качественно осуществлять санаторно-курортное лечение и профилактическое оздоровление детей с различного рода заболеваниями: органов дыхания (лор-органы, хронические тонзиллиты и т.д.), иммунно-дефицитные состояния (вторичные, ЧБД), заболевания нервной системы (ДЦП, артриты, артрозы, невротические расстройства, вегетативные дисфункции нервной системы), опорно-двигательной системы (нарушение осанки, сколиоз, плоскостопие и т.д.), ЖКТ (дискинезии желчевыводящих путей, хронические гастриты, гастродуодениты и т.д.), эндокринной системы (ожирение, сахарный диабет), аллергические и атопические дерматиты. Лечебный корпус, столовая и жилой корпус оснащены пандусами. На территории ДСОЛ реализуется программа «Доступная среда»: предусмотрены подъемники на второй этаж здания, в бассейне, в ванном отделении. Противопоказания: все заболевания в остром периоде, хронические в период обострения, и в течение 6 месяцев после обострения, инфекционные и паразитарные заболевания, в том числе туберкулез различных органов и систем, заболевания крови, связанные с нарушением свертываемости, психические заболевания, патологическое развитие личности с расстройством поведения и социальной отсталостью, в том числе эпилепсия, эндокринные заболевания, при которых противопоказано направление в южные регионы в летний период, врожденные и приобретенные заболевания опорно-двигательного аппарата, при которых ребенок нуждается в индивидуальном уходе, черепно-мозговая травма и состояния после оперативного лечения в течение 6 месяцев.

Спортивные сооружения: стадион с футбольным полем, 3 волейбольные площадки, баскетбольная площадка, беговые дорожки, беседки для проведения отрядных мероприятий, тренажерный зал, борцовский зал с покрытием для греко-римской борьбы, 2 открытых бассейна с подогревом, крытый бассейн с противотоком, гейзером и водопадом.
Развлечения: в ДСОЛ работает дружный коллектив медицинских, педагогических работников и обслуживающего персонала. Дети  интересно и с большой пользой проводят время в лагере. Во время пребывания на оздоровительном отдыхе ребятам предоставляется обширная культурная и спортивные программы, работают спортивные секции, проводятся различные соревнования, конкурсы, дискотеки, театрализованные представления, игровые программы, снимаются детские короткометражные фильмы. Желающие организованные группы могут воспользоваться разнообразными экскурсионными маршрутами (за дополнительную плату). Работают следующие секции и кружки: футбол, волейбол, баскетбол, аэробика, тренажерный зал, «Киностудия» (уроки актерского мастерства, сценарное дело, режиссерское дело, съемки и монтаж фильмов),  «Фенечка», «Оригами», «Умелые руки», «Звездное небо» (астрономический), «Вокальный кружок», «Эко-кружок», «Человек – целый мир» (психологический), «Изостудия» и др.

Пляж: собственный, благоустроенный теневыми навесами от солнца, настилами-лежаками, душевыми, кабинами для переодевания, санитарными узлами. Купание проводится под наблюдением плаврука, медицинской сестры и инструктора-спасателя. На море установлены водные аттракционы (водный батут, горка, подушка, бревно, водные качели). В дождливую погоду купание проводится  в закрытом бассейне медицинского корпуса. Самый главный природный фактор – это Азовское море, которое характерно тем, что оно является одним из самых мелких в мире, т.е. безопасным для детского купания, быстро прогревается и в летние месяцы температура воды не опускается ниже +20 градусов. 
Прочее: трансфер к месту отдыха и обратно.
	21500

	Детский санаторно- оздоровительный лагерь «Спутник»,                Ростовская область,          Неклиновский район,

с. Натальевка
	24.06.2016г. - 14.07.2016г.

Продолжительность смены –
21 день

Возраст принимаемых детей –
от 6 до достижения 18 лет


	Расположение: Россия, Ростовская область, Неклиновский район, с. Натальевка, ул. Чехова, д. 224, в 35 км от г. Таганрога и в 90 км от г. Ростов-на-Дону. Лагерь окружен морем, занимает площадь 9 га и находится вдалеке от городского смога и шума. ДСОЛ представляет собою уникальную парковую зону с большим количеством разнообразных видов деревьев и пьянящим воздухом цветников непосредственно на берегу Азовского моря, на первой линии в 50 метрах от моря. Территория огорожена, охраняется круглосуточно, вход осуществляется по пропускам через контрольно-пропускной пункт, что исключает возможность проникновения на территорию посторонних лиц и самовольный выход детей за территорию санатория.
Размещение:  проживание в двухэтажном кирпичном благоустроенном корпусе, 
соответствующем санитарным нормам и правилам (подтверждается копиями соответствующих сертификатов, санитарно-эпидемиологических заключений),

с удобствами в номере (душ, умывальник, туалет), спальные комнаты с 4-6 местным размещением. Все комнаты оборудованы новыми кроватями, шкафом для одежды, прикроватными тумбочками, столом и стульями. В распоряжении каждого ребенка имеется комплект постельных принадлежностей. В санатории автономная система водоснабжения и отопления. Горячая и холодная вода круглосуточно. Влажная уборка проводится ежедневно. 

Питание: пятиразовое с учетом возрастных физиологических потребностей организма в белках, жирах, углеводах и сможет удовлетворить самые разнообразные вкусы. В рацион включены разнообразные свежие овощи, фрукты, молочные и мясные блюда. Для детей разработано специальное меню, утвержденное Роспотребнадзором, сбалансированное по набору витаминов, белков, микроэлементов. Прием пищи осуществляется в двух стационарных, просторных кондиционированных столовых (для младшего и старшего школьных возрастов), с возможностью  приготовления в них и подачи блюд первой и второй  категории. Кондитерский цех столовой дополняет ежедневное меню свежей выпечкой. В столовой установлены фильтры для очистки воды, позволяющие круглосуточно осуществлять питьевой режим всех отдыхающих.

Медицинское обслуживание: в ДСОЛ проводится реабилитация соматически-ослабленных детей с заболеваниями верхних дыхательных путей (синуситы, тонзиллиты), органов дыхания не туберкулезной этиологии (бронхиты), нарушением осанки. Лечебная база размещена в стационарном двухэтажном корпусе площадью 850 кв. м. Все помещения выполнены по специальному проекту. Функционируют следующие отделения: отделение физиотерапии; массажное отделение, включающее в себя ручной и механический массажи; ингаляторий; зал ЛФК; кабинет аэрофитотерапии; отдельные медицинские кабинеты для проведения диагностических и лечебных процедур. В арсенале специалистов множество методов оздоровления и лечения: традиционных и самых современных. В основе санаторно-оздоровительного процесса комплексный подход к лечению и профилактике заболеваний без применения медикаментов. Для этого  используют энергию солнца, моря, витаминные напитки. Каждому ребенку подбирается индивидуальная программа укрепления здоровья. Под руководством опытного инструктора ЛФК дети осваивают эффективные комплексы упражнений. В фитобаре – отвары из целебных трав и витаминные напитки. Они не только натуральны и вкусны, но и очень полезны. Непременный источник здоровья – вода. Водные процедуры оказывают успокаивающее и противовоспалительное действие, тонизируют и укрепляют организм. Прогрессивный метод лечения – ароматерапия. Его суть заключается в создании особой воздушной среды, насыщенной эфирными маслами. Гармонично подобранные сочетания ароматов снимают стресс и расслабляют. Медицинское обслуживание обеспечивается квалифицированным специалистами: педиатром и средним медицинским персоналом, которые осуществляют ежедневный контроль за состоянием здоровья детей в течение всей лагерной смены в специально оборудованном пункте, укомплектованном необходимыми медицинским оборудованием и лекарственными препаратами. В экстренных случаях осуществляется госпитализация в Таганрогскую детскую многопрофильную городскую больницу дежурным автотранспортом лагеря. Комплексная лечебно-оздоровительная программа предусматривает общие оздоровительные и закаливающие мероприятия с максимальным использованием природно-климатического фактора.

Спортивные сооружения: собственный стадион стандартного футбольного поля, три волейбольных и четыре баскетбольных площадки, мини футбольное поле, столы для настольного тенниса, беговая дорожка (500 м), гимнастический комплекс, специализированная площадка для игровых видов спорта со спортивным покрытием (эластур), спортивный и др. инвентарь.

Развлечения: досуг направлен на оказание спортивно-оздоровительных, дополнительно-образовательных, воспитательных и развлекающих услуг в динамичных игровых формах, позволяющих раскрыть таланты и реализовать себя каждому ребенку: художественно-прикладное мастерство (рисование, изготовление изделий из бумаги и природного материала, выжигание по дереву, роспись по дереву и камню, бисероплетение, вышивание); исполнительское искусство (пение, танцы, театральные постановки, участие в самодеятельных концертах и конкурсах); спортивные и подвижные игры (баскетбол, волейбол, пионербол, «Веселые старты», настольный теннис, бадминтон, шашки, шахматы, легкая атлетика). Для детей организуются познавательные и обучающие мероприятия, направленные на развитие личности и самоутверждение подростков, мероприятия по гигиеническому воспитанию детей, популяризации навыков здорового образа жизни, профилактике алкоголизма, табакокурения, наркомании и прочих асоциальных  явлений, развлекательные мероприятия, в том числе вечерние дискотеки. Имеется стационарный крытый дискоклуб, оборудованный для проведения мероприятий и репетиций: усилительная аппаратура, микрофоны, проектор, магнитофоны и проигрыватели для компакт-дисков, открытая летняя эстрада (сцена). Работает собственная телестудия, обладающая профессиональным оборудованием и аппаратурой, а также зал компьютерных игр на 8 посадочных мест.

Пляжи: собственные оборудованные два песчаных пляжа для возможности проведения купания младшего и старшего школьных возрастов, расположенные на первой береговой линии, удаленность от моря не более 35  метров от корпусов проживания, досугово-развлекательных и спортивных объектов.  Пляжи оборудованы тентами-навесами от солнца, кабинами для переодевания, лежаками, биотуалетами, медицинскими и спасательными постами, душем, ногомойками. Подход к пляжу пологий, без лестниц, спусков и подъемов. Территория защищена от воздействия волн и приливов берегоукрепительным сооружением и волнорезами (пирсами), обеспечивающими сохранность песчаного пляжа и безопасного купания детей. Морские купания осуществляются в обозначенных секторах под наблюдением плаврука, инструкторов-спасателей и медицинского работника. Купание проводится ежедневно согласно распорядку дня. Для детей, не умеющих плавать, организуются группы по обучению плаванию.

Прочее: трансфер к месту отдыха и обратно.
	21500

	Санаторий «Колос»,             Кировская область, Оричевский район,

п. Колос
	06.08.2016-26.08.2016 г.

Продолжительность смены -

21 день

Возраст принимаемых детей -

от 7 до достижения 18 лет

	Расположение: Россия, Кировская область, Куменский район, в 40 км от областного центра (г. Киров) на берегу живописной речки Ивкинки в Нижне-Ивкинской курортной экологически чистой зоне, в окружении тенистых лесов. Территория санатория утопает в зелени, кристально чистый целебный воздух, окружающий сосновый бор, мягкий климат средней полосы России, минеральные воды и лечебные грязи. В пределах санаторно-курортной зоны санатория выделена огражденная забором территория ориентировочной площадью 14 га. Это облагороженный лесопарковый массив: сосновый бор, выделенные в лесу площадки, аллеи, газоны и клумбы, скамейки, беседки, детский игровой городок, качели, спортивные площадки, футбольное поле. Вся территория полностью огорожена забором, освещена в темное время суток, круглосуточно охраняется, имеет контрольно-пропускные пункты, исключающие проникновение на территорию  посторонних и самостоятельный выход детей из санатория. Ведётся видеонаблюдение. На территории расположен капитальный корпус, предназначенных для проживания детей, столовая на 200 посадочных мест, лечебный корпус и здание культурно-спортивного комплекса.
Размещение:  в  капитальном корпусе (косметический ремонт корпуса проведен в марте 2015 г.) в однокомнатных номерах по 2 -3 человека. В каждом номере мебель: кровати, прикроватные тумбочки, шкаф для одежды, полка для обуви, стол, стулья, балкон. Санузел и душевая имеются в каждом номере. В холлах на этажах оборудованы уголки отдыха с мягкой мебелью и телевизором. Собственная котельная обеспечивает бесперебойную подачу горячей воды и отопление корпусов круглый год, в качестве автономного снабжения горячей водой предусмотрены электрические водонагреватели.
Питание: пятиразовое (завтрак, обед, полдник, ужин, сонник), осуществляется согласно утверждённого Роспотребнадзором 10-дневного меню, в просторном светлом зале столовой на 200 мест, в одну смену. Каждый день на столе фрукты, овощи, зелень, кондитерские изделия, натуральные соки, компоты. Обслуживание производится официантами. В корпусе установлен питьевой бювет с минеральной (по времени) и чистой питьевой водой (круглосуточно). Дополнительно в местах досуга имеются кулеры с холодной и теплой водой.

Медицинское обслуживание: на территории находится лечебный корпус с оборудованными медицинскими кабинетами для приема и лечения детей, оказания первой медицинской и амбулаторной помощи,  дежурный автотранспорт.          Дежурный врач и медсестра находятся на территории санатория круглосуточно.

В случае серьезного заболевания, требующего госпитализации, ребенка отвезут в больницу города Кирова, заключен договор на обслуживание с отделением скорой помощи. Больного навещают медработники лагеря.
Спортивные сооружения: культурно-спортивный комплекс, спортивные площадки, футбольное поле. 
Развлечения: дети находятся под круглосуточным контролем взрослых - опытных педагогов-воспитателей, медиков, администраторов в корпусе, контролеров, спасателей на пляже. У детей нет ни одной свободной минутки, они увлечены жизнью санатория. Имеется игровая комната, детский игровой городок, качели, открытые площадки для проведения всевозможных мероприятий. Есть кинозал, где дети могут посмотреть интересные передачи, художественные и анимационные фильмы. Работники санатория с удовольствием проведут для детей тематические занятия и игры, спортивные мероприятия. Творческие кружки: рисование – в основном пользуются популярностью у самых младших отрядов, оригами – к концу смены во всех отрядных уголках обязательно будут стоять лебеди из бумаги, а клумбы покроются бумажными цветами. Проверено временем, мастер-класс по изготовлению изделий из различных игрушек – создаем игрушки!! Очень увлекает детей любых возрастов. Вокал - кружок проводится как в формате караоке так и сольного пения под аккомпанемент. Родители имеют возможность видеть из фотоотчётов на сайте санатория, – какие проходят мероприятия, чем занят ребёнок, могут созвониться со старшим вожатым отряда ребенка, телефоны руководителей отрядов также вывешены на сайте. 
	10500

	Профильный лагерь 
(экскурсионный тур)

«Город над вольной Невой»

г. Санкт-Петербург – г. Кронштадт – г. Гатчина
	18.07.2016 г. - 24.06.2015г.

Продолжительность смены -

7 дней

Возраст принимаемых детей -

от 7 до достижения 18 лет

(в связи с активной физической нагрузкой желательно от 12 до достижения 18 лет)
	Расположение: Россия, г. Санкт-Петербург, ул. Черняховского, д. 49 Б.

Размещение: туристско-экскурсионная база «Школьная» (в 5 минутах ходьбы от станции метро «Лиговский проспект»), проживание с размещением по 2-5 человек в номере (удобства на этаже). 

Питание: пятиразовое.

Сервис/развлечения: наличие экскурсионной профильной программы: автобусная обзорная экскурсия по г. Санкт-Петербургу, Исаакиевский собор, Петропавловская крепость, Кунсткамера, Зоологический музей, музей-квартира А.С. Пушкина, храм Спас-на-Крови, автобусная обзорная экскурсия по                       г. Кронштадту с посещением музея истории Кронштадта, г. Гатчине с посещением Большого Гатчинского дворца.

Прочее: трансфер к месту отдыха и обратно, автобусное обслуживание и услуги экскурсовода по экскурсионной программе. 

В стоимость не входит:

- Проезд на общественном транспорте в свободное время и пешеходные дни 

- Фото-, видеосъемка в музейных и экскурсионных объектах.
	18100

	Профильный лагерь 

«Москва-Псков»

г. Москва –                           г. Псков
	17.06.2016 г. - 23.06.2016 г.

Продолжительность смены –
7 дней

Возраст принимаемых детей –
от 6 до достижения 18 лет

(в связи с активной физической нагрузкой желательно

от 12 до достижения 18 лет)
	Расположение: Россия, г. Москва, ул. Кировоградская, д. 21, корп. 1. 

Размещение: административно-гостиничный корпус ГБПОУ «Спортивно-педагогический колледж Москомспорта» (в 10-15 минутах ходьбы от станции метро «Пражская»), проживание в 3,4-х  местных номерах (номер: кровати, шкаф, стол), с удобствами в номере (санузел: душевая кабина, раковина и унитаз). 

Питание: пятиразовое.

Сервис/развлечения: наличие экскурсионной профильной программы: автобусная обзорная экскурсия по г. Москве «Москва не сразу строилась…», экскурсия по историческому центру столицы «Пожар, Торг, Красивая, Красная…»,  по Московскому Кремлю с посещением соборов «Стены и башни Кремля», Храм Христа Спасителя, «Замоскворечье-темное царство», Третьяковская галерея, музей Космонавтики, ВВЦ, обзорная экскурсия по г. Пскову с посещением Кремля и исторического центра города, Пушкинский литературный музей-заповедник, Святогорский монастырь, усадьбы Михайловское и Тригорское,  музей-заповедник «Поганкины палаты», музей Приказная палата, посещение Кузнечного Дворика с мастер-классом по ковке «деньги псковской», поездка в Изборск и Печоры (обзор двух крепостей, охранявших подступы к г. Пскову).

Прочее: трансфер к месту отдыха и обратно, автобусное обслуживание и услуги экскурсовода по экскурсионной программе. 

В стоимость не входит:

- Проезд на общественном транспорте в свободное время и пешеходные дни 

- Фото-, видеосъемка в музейных и экскурсионных объектах.
	23700

	Детский оздоровительно-образовательный центр «Гренада»,

Республика Коми, Сыктывдинский район
	11.08.2016 г. - 31.08.2016 г.

Досугово-оздоровительная смена

Продолжительность смены -

21 день

Возраст принимаемых детей -

от 7 до достижения 18 лет
	Расположение: Россия, Республика Коми.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         Размещение: проживание в стационарных одноэтажных деревянных благоустроенных корпусах, с размещением по 3-5 человек в комнате, наличие холодной и горячей воды в течение всего сезона, оборудованные туалеты на этажах.                                                                                                                                                                                                                                                                                                             Питание: пятиразовое.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  Сервис: первичная медицинская помощь, мед. обслуживание. Душевые, кабины личной гигиены девочек.                                                                                                                                                                                                                                                     Спорт: баскетбольная и волейбольная площадки, футбольное поле, каркасный детский бассейн, детский игровой и спортивный комплекс, спортивное оборудование, туристское снаряжение.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        Развлечения: культурно-массовые мероприятия, спортплощадки, Дом культуры (кинозал, библиотека, помещения для работы кружков и творческих студий), летний павильон для игр, площадки с игровым оборудованием, качели.    
  Характерной особенностью смены является использование нетрадиционных форм деятельности:

· Работа в мастерских;

· Выезд на экскурсии по историко-культурным памятникам;

· Участие в обрядовых праздниках, появление национальных фольклорных и сказочных героев и т.д.;

· Встреча с учеными, государственными деятелями и лидерами общественных движений республики;

· Проведение мастер-классов представителями культуры и искусства республики для участников смены «Радлун»;

· Театрализация мероприятий;

· Спортивно-оздоровительные мероприятия с использованием национальной компоненты.

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
	7300

	Детский оздоровительный лагерь  «Мечта»,

Республика Коми, Сыктывдинский район,

м. Сосновый бор
	17.07.2016г. - 06.08.2016г.

Профильная смена

 «На подвиг Отчизна зовет» 

09.08.2016г. - 29.08.2016г.

Досугово-оздоровительная смена «Семь футов под килем»
Продолжительность смены –
21 день

Возраст принимаемых детей –
от 6 до достижения 18 лет

	Расположение: Россия, Республика Коми, Сыктывдинский район, м. Сосновый бор, д. 4.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         Размещение: проживание в одноэтажных деревянных частично благоустроенных корпусах (6-8 человек в комнате). Холодная вода в течение всего сезона, модульные блок-контейнеры (туалеты) и оборудованные туалеты на улице.                                                                                                                                                                                                                                                                                   Питание: пятиразовое.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              Сервис: первичная медицинская помощь. Умывальная, душевые, прачечная, модульные блок-контейнеры (кабины личной гигиены девочек).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            Спорт: стадион с футбольным полем, баскетбольная и волейбольная площадки, каркасный детский бассейн, детский игровой и спортивный комплекс, спортивное оборудование.                                                                                                                                                                                                                                                                         Развлечения: культурно-массовые мероприятия, Дом культуры (кинозал, помещение для дискотек), Дом творчества (библиотека, помещения для работы кружков и творческих студий, игровые залы), площадки с игровым оборудованием, качели.                                                                                                                                                                                                                                             Прочее: трансфер к месту отдыха и обратно.
	4800

	Палаточный лагерь

на территории                     ТОБ «Сысола»,

Республика Коми, Сысольский район,

п. Первомайский
	03.06.2016г. - 09.06.2016г.

Профильная смена 

«Юный спасатель»

27.06.2016г. - 03.07.2016г.

Профильная смена 

«Юный поисковик»

Продолжительность смен –
7 дней

Возраст принимаемых детей –
от 6 до достижения 18 лет

(в связи с активной физической нагрузкой желательно

от 12 до достижения 18 лет)
	Расположение: Россия, Республика Коми, Сысольский район, п. Первомайский.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             Размещение: проживание в палатках (3-4 человека, с учётом половой принадлежности), наличие холодной воды в течение всего сезона, модульные блок-контейнеры (туалеты).

Питание: пятиразовое.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              Сервис: первичная медицинская помощь. Медицинское обслуживание, модульные блок-контейнеры (душевые и кабины личной гигиены девочек), баня.                                                                                                                                                                             Спорт: стадион с футбольным полем, волейбольная площадка, детский игровой и спортивный комплекс, спортивное оборудование, спортинвентарь, туристское снаряжение.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            Развлечения: культурно-массовые мероприятия, спортплощадки, видеозал, библиотека, помещения для работы кружков и творческих студий, помещение для дискотек, площадки с игровым оборудованием, качели. 

Прочее: трансфер к месту отдыха и обратно.
	4600


