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Опыт работы по успешной подготовке к ОГЭ по математике 
Воеводиной Эмилии Алексеевны, учителя математики.

Попытка улучшения качества образования в России за счет более объективного контроля и более высокой мотивации на успешное его продолжение, привели к необходимости введения независимых форм контроля над знаниями учащихся.

 Изменение формы контроля соответственно ведет за собой необходимость изменения системы подготовки к успешной сдаче экзамена. Учителя выпускных классов снова и снова задают вопрос: «Как помочь школьнику при подготовке к ОГЭ и успешно его сдать?». Важно найти правильный ответ на вопросы «Что мешает?» и «Что помогает подготовке к ОГЭ?». В этой статье хочу поделиться своим опытом работы по успешной подготовке выпускников к ОГЭ по математике.

Первым делом выяснила, что затруднения при подготовке испытывают учащиеся с низким уровнем вычислительных навыков; учащиеся с завышенным самомнением или, наоборот, имеющие заниженную самооценку.

Я считаю, что успешно сдает экзамен тот, кто: в полном объеме владеет материалом; хорошо знаком с процедурой проведения экзамена; психологически готов к экзамену и адекватно реагирует на нестандартные ситуации. Значит,  в течение всего курса обучения математике  в содержание контрольных и самостоятельных работ обучающего характера нужно включать формы заданий с кратким ответом, с выбором ответа, а также стандартные для математики задания, в которых необходимо дать развернутое решение с полным ответом. 
На уроках я воспользовалась рекомендациями психологов, которые считают, что для хорошего запоминания материала, его нужно повторять на третьем, седьмом и одиннадцатом уроках после объяснения. Мне всегда не давали покоя высказывания: «Нельзя научить, можно научиться», «Нельзя научить человека на всю жизнь, его надо научить учиться всю жизнь». Значит нужно сделать все для того, чтобы у любого ученика возникла потребность учиться.

Учащиеся со слабыми способностями больше других нуждаются в создании ситуации успеха. В определенной степени похвала и порицание выражают отношение учителя к тому или иному ученику. Часто слабого ученика даже за правильный ответ учитель забывает похвалить, а хорошего за неудачный ответ порицает меньше, чем неуспевающего. Я стараюсь дать каждому почувствовать, что верю в его возможность учиться хорошо, а поощрение со стороны учителя – это кислород для детской души, оно стимулирует учащихся к дальнейшему улучшению работы.

При работе с сильными и одаренными детьми даю им возможность проверить правильность выполнения задания самостоятельно и, если допущена ошибка, спокойно ее исправить.
После уроков я занимаюсь с группами ребят по индивидуальной программе: одни повторяют темы седьмого класса, а другие решают задачи повышенной сложности. Почти каждое занятие заканчиваем тестированием, на котором каждый ученик сидит отдельно. Первые тесты состоят из восьми заданий, в которых нужно написать краткое решение и ответ. В дальнейшем количество вопросов постепенно доходит до десяти, и добавляются задания, в которых ответ нужно выбрать. Цель этой работы дать возможность каждому научиться выполнять задачи базовой части.

Ученики должны привыкнуть к тому, что они должны научиться выполнять задания, а не просто выбирать ответ из данных. В результате такой работы каждую тему мы повторяем много раз в разных видах деятельности. 
Конечно, кроме того, для успешной сдачи экзамена помогут вычислительные навыки, ликвидация пробелов в методах решения уравнений и неравенств, текстовых задач на движение, проценты, смеси и сплавы, систематизация геометрических знаний, проведение уроков разноуровневого обобщающего повторения.

Первый этап  подготовки к ГИА по математике – знакомство  с кодификатором и контрольно – измерительными материалами  с сайта http://www.fipi.ru/.  И анализ каждого задания. Затем на факультативных занятиях и в ходе уроков мы повторяем темы демоверсии и решаем задания по различным темам. Ключевым моментом по подготовке к ОГЭ считаю ведение «Тематических тетрадей» по темам в соответствии с «Кодификатором элементов содержания по математике для составления контрольных измерительных материалов экзамена 2015 года» Это очень удобно, данный метод привел к тому, что знания учащихся как бы «разложились по полочкам».
Среди источников информации следует отметить сеть Интернет.  Рекомендую учащимся сайты, где собран теоретический материал, а также сайты, где ученики могут самостоятельно проверить уровень своей подготовки, работы в режиме он-лайн:http://mon.gov.ru/ (сайт МО РФ), http://www.alleng.ru/ (образовательные ресурсы Интернет – математика), http://opengia.ru/subjects/mathematics-9/topics/1(открытый банк заданий по математике). Большую часть материала по видам заданий учащиеся смогли почерпнуть из Открытого банка заданий ОГЭ по математике. Здесь есть каталог по заданиям, по содержанию, по умениям. На страницах этого сайта можно взять ту или иную информацию по интересующей теме. Учащиеся моего 9 класса стали постоянными участниками этого проекта. Предложенная система позволяет каждому учащемуся выполнять задания в необходимом для него количестве и в доступном для него темпе, независимо от объёма работы и скорости её выполнения остальными.
Также лля подготовки к экзамену использую материал «Фестиваля педагогических идей «Открытый урок».
http://festival.1september.ru/articles/654899/presentation/pril.ppt
Среди статей этого сайта есть  много разнообразных  уроков по комплексному повторению математического материала с презентациями, подборок тестов по темам разного уровня сложности. 
Я верю в успех каждого ребенка и даю возможность тем детям, которым нужно больше времени на усвоение материала, выйти на тот уровень качества знаний, который они могут достичь и они приобретают навык учиться. Труд учителя не дает быстрых результатов, нужно набраться большего терпения, чтобы каждый день продвигаться к поставленной цели, маленькими крупицами выстраивая путь своих учеников к успеху.
